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7 pirates ont trouvé un trésor d’'un montant
de 8563 euros.
Aidez-les a partager équitablement ce
trésor.

N

meme part.

Tous les pirates doivent avoir la mé




10008442

B R

10008282

B e

10008282

100888,
mu-.,,é:—_?n“hl -




Que vais-je
commencer a
partager?

']OOOE URO




Il faut que je
partage les 8
billets entre mes

/ pirates:




Je sals que
/x1=7




Je sals que
/x1=7

Je peux donc donner 1 billet de
1000 a chacun de mes 7
pirates.




Si je donne un billet
de

1000 € a chacun de
mes

7 plrates comblen

D Y WY 4N y 3







Il me reste 1




BILAN

Montant | Nombre . . s Ce qui estdonnéa | Ce qu’il
Ce qui est donné a ) .
du de chague birate I'ensemble reste a
trésor pirates quep des pirates partager
.. billets de1000 € =
+
.. billets de100 € = "
8563€ | 7/ es |7 )

+

.. billets del10 € = ....

+
pieces de 1€ = ....




BILAN

Montant | Nombre . . s Ce qui estdonnéa | Ce qu’il
Ce qui est donné a ) .
du de chague birate I'ensemble reste a
trésor pirates quep des pirates partager
1 billet de1000 € =
1000
+

... billets de100 € = "

8563€ | 7/ es |7 )

+

... billets del0 € = ....
+

... pieces de 1€ = ....
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10005482 _hintigs

Que faire du
billet de 1000 €
qui me reste ?

f\. II\III'\ Py = If‘\




J’échange mon
billet de 1000

euros contre
10 billets de 100




100EL8R-..
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] B I
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Combien de
billets de 100
euros ail-je
maintenant ?




Jailes 10 billets .4
que je viens . AE
d’obteniren .. M

échange de mon %

billet de 100 euros
+

Les 5 billets se
trouvant des le
début dans le
trésor

1008824




| faut
maintenant que

Je partage ces 15
_billets entre mes







Dans la table de
7, qu’est-ce qui
est égala 15 ?




Qu’est-ce qui se

rapproche le plus
de 157




Je sais que
/x2=14

Je peux donc donner 2 billets
de 100 a chacun de mes 7
pirates.

Il m’en restera 1.
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BILAN

Montant | Nombre . . s Ce qui estdonnéa | Ce qu’il
Ce qui est donné a ) .
du de chague birate I'ensemble reste a
trésor pirates quep des pirates partager
1 billet de1000 € =
1000
+

... billets de100 € = "

8563€ | 7/ es |7 )

+

... billets del0 € = ....
+

... pieces de 1€ = ....




BILAN

Montant
du

trésor

Nombre
de
pirates

Ce qui est donné a
chaque pirate

Ce qui estdonné a
I'ensemble
des pirates

Ce qu'il
reste a
partager

8563€

1 billet de1000 € =
1000
+
2 billets de100 € =
200
+

... billets del0 € = ....
+

... pieces de 1€ = ....




Maintenant que
j’al partage mes
billets de 100
euros, quel est
mon nouveau




Que faire de ce
billet de 100




J’échange mon
billet de 100
euros contre

10 billets de 10




e

10 et

ar, -‘-;ni-:_-ll_v-'!“l

10248 .

’]fi -'lnm!/:ﬂ:nim

10882 X
1fi -'lﬂm;ﬂf»w
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10882 X
1, ---gni-:_-gr_--,wl

10£288. .




Combien de
billets de
10 euro al-je
maintenant ?




J’ai les 10 billets
gue je viens
d’obtenir en

échange de mon

billet de 100 euros
+

Les 6 billets se
trouvant des le
début dans le
trésor

8563 &

1008888




Il faut que je
partage mes 16
billets entre mes

/ pirates :







Dans la table de
7, qu’est-ce qui
est égala 16 ?




Qu’est-ce qui se

rapproche le plus
de 167




Je sais que
/x2=14

et que

/x3=21




Je sais que
/x2=14

C’est trop Je nai que
grand | 16 billets




/x2=14

Je peux donc donner 2 billets
de 10 € a chacun de mes 7
pirates.

Il m’en restera 2.










BILAN

Montant
du

trésor

Nombre
de
pirates

Ce qui est donné a
chaque pirate

Ce qui estdonné a
I'ensemble
des pirates

Ce qu'il
reste a
partager

8563€

1 billet de1000 € =
1000
+
2 billets de100 € =
200
+

... billets del0 € = ....
+

... pieces de 1€ = ....




BILAN

Montant
du

trésor

Nombre
de
pirates

Ce qui est donné a
chaque pirate

Ce qui estdonné a
I'ensemble
des pirates

Ce qu'il
reste a
partager

8563€

1 billet de1000 € =
1000
+
2 billets de100 € =
200
+

2 billets del0 € = 20
+

... pieces de 1€ = ....




Maintenant que
j’ai partage mes
billets de 10 euros,
guel est mon

_nouveau probleme_




Que faire de ces
2 blllets de 10




J’échange mes 2
billets de 10
euros contre

20 pieces de 1







Combien de
pieces de
1 euro ai-je
maintenant ?




J'ai les 20 pieces
gue je viens
d’obtenir en

échange de mon

billet de 10 euros
+
3 pieces se
trouvant des le
début dans le
trésor




Il faut que je
partage mes 23
pieces entre mes

/ pirates :







Dans la table de
7, qu’est-ce qui
est égala 23 ?




Qu’est-ce qui se

rapproche le plus
de 237




Je sais que
/x3=21

et que

/] x4 =28




Je sais que
/x3=21

C’est trop Je nai que
grand | QR
/ X8 =28




/x3=21

Je peux donc donner
3 pieces de 1 € a chacun de
mes / pirates.
Il m’en restera 2.










BILAN

Montant
du

trésor

Nombre
de
pirates

Ce qui est donné a
chaque pirate

Ce qui estdonné a
I'ensemble
des pirates

Ce qu'il
reste a
partager

8563€

1 billet de1000 € =
1000
+
2 billets de100 € =
200
+

2 billets del0 € = 20
+

... pieces de 1€ = ....




BILAN

Montant
du

trésor

Nombre
de
pirates

Ce qui est donné a
chaque pirate

Ce qui estdonné a
I'ensemble
des pirates

Ce qu'il
reste a
partager

8563€

1 billet de1000 € =
1000
+
2 billets de100 € =
200
+

2 billets del0 € = 20
+

3 piecesde 1€ =3




BILAN

Montant
du

trésor

Nombre
de
pirates

Ce qui est donné a
chaque pirate

Ce qui estdonné a
I'ensemble
des pirates

Ce qu'il
reste a
partager

8563€

1 billet de1000 € =
1000
+
2 billets de100 € =
200
+

2 billets del0 € = 20
+

3 piecesde 1€ =3




BILAN

Montant
du

trésor

Nombre
de
pirates

Ce qui est donné a
chaque pirate

Ce qui estdonné a
I'ensemble
des pirates

Ce qu'il
reste a
partager

8563€

1 billet de1000 € =
1000
+
2 billets de100 € =
200
+

2 billets del0 € = 20
+

3 piecesde 1€ =3

/7 X 1223




BILAN

Montant
du

trésor

Nombre
de
pirates

Ce qui est donné a
chaque pirate

Ce qui estdonné a
I'ensemble
des pirates

Ce qu'il
reste a
partager

8563€

1 billet de1000 € =
1000
+
2 billets de100 € =
200
+

2 billets del0 € = 20
+

3 piecesde 1€ =3

/7 X 1223




BILAN PHRASE

lya....... euros dans le coffre (dividende) a partager
entre ........ pirates (diviseur).
Chaque pirate aura ......... euros (quotient).

Il reste ......... euros (reste).




BILAN PHRASE

Il y a 8563 euros dans le coffre (dividende) a partager
entre ........ pirates (diviseur).
Chaque pirate aura ......... euros (quotient).

Il reste ......... euros (reste).




BILAN PHRASE

Il y a 8563 euros dans le coffre (dividende) a partager

entre 7 pirates (diviseur).
Chaque pirate aura ......... euros (quotient).

Il reste ......... euros (reste).




BILAN PHRASE

Il y a 8563 euros dans le coffre (dividende) a partager

entre 7 pirates (diviseur).
Chaque pirate aura 1223 euros (quotient).

Il reste ......... euros (reste).




BILAN PHRASE

Il y a 8563 euros dans le coffre (dividende) a partager

entre 7 pirates (diviseur).
Chaque pirate aura 1223 euros (quotient).

Il reste 2 euros (reste).




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste i

-Dividende —-diviseur = quotient-avec-

Ou

ceeveerene b eeveeeens ........ dVec un reste de ....




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste i

: ou

-Dividende —-diviseur = quotient-avec-
8563 = ......... ynrestgde..
Ou

ceeveerene b eeveeeens ........ dVec un reste de ....




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste :
: ou :
-Dividende —-diviseur = -quotient-avec-

8563 =7 x ..uUnreste de..

Ou

ceeveerene b eeveeeens ........ dVec un reste de ....




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste i

-Dividende —-diviseur = quotient-avec-

Ou

ceeveerene b eeveeeens ........ dVec un reste de ....




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste :
: ou :
-Dividende —-diviseur = -quotient-avec-
8563 =7 x 1298 feste de ..

Ou

ceeveerene b eeveeeens ........ dVec un reste de ....




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste i

: ou

-Dividende ~-diviseur = quotient-avec-
8563 =7 x 1298 teste de ..

Ou

8563: ... = e avec un reste de ....




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste i

: ou

-Dividende ~-diviseur = quotient-avec-
8563 =7 x 1298 teste de ..

Ou

8563: 7 = .......avec un reste de ....




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste i

: ou

-Dividende ~-diviseur = quotient-avec-
8563 =7 x 1298 teste de ..

Ou

8563 : 7 = 1223 avec un reste de ...




ECRITURE MATHEMATIQUE
iDividende = diviseur x quotient + i
reste i

: ou

-Dividende ~-diviseur = quotient-avec-
8563 =7 x 1298 teste de ..

Ou

8563 : 7 = 1223 avec un reste de 2




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor: ............ Nombre de pirates : ............
Nombre de mille Nombre de Nombre de Nombre
Centaines Dizaines d’unités
.......... M ceesenenes C cereeneees D vereeneees U

Jai donné a chacun
..M

et il reste :
..M
ou
.. C

Jaidonné a
chacun :




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

Nombre de
Centaines

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

Jai donné a chacun
..M

et il reste :
..M
ou
.. C

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

v

Jai donné a chacun
..M

et il reste :
..M
ou
.. C

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U







FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

v

Jai donné a chacun
1M
et il reste :
..M

ou
.. C

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
.. C

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

\
Nombre de mille Nombre de Nombre de Nombre
Centaines Dizaines d’unités
8 M 10 + 5 A B D | e U

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

JI

/v

donné a chacun:

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

v

Jai donné a chacun:

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




100588

1008488

100888

100£482

100588

1008488

100588




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

v

Jai donné a chacun:
2C

et il reste :

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

v

Jai donné a chacun:
2C

et il reste :
1C
ou

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

v

Jai donné a chacun:
2C

et il reste :
1C
ou
10D

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

\
Nombre de mille Nombre Nombre de Nombre
Centaines wes d’unités
Einn 115 C :1(),+_‘5 D | e U

v

J'ai donné a chacun
iM
et il reste :
iM

ou
10C

v

J'ai donné a chacun :
2C

et il reste :
1C
ou
10D

/v

JAi donné a chacun

chacun :




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

16 0

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

v

Jai donné a chacun:
2C

et il reste :
1C
ou
10D

v

J’ai donné a chacun

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




billets

Il me neste 2




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

16 0

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

v

Jai donné a chacun:
2C

et il reste :
1C
ou
10D

v

J’ai donné a chacun
2D

et il reste :

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

16 0

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

v

Jai donné a chacun:
2C

et il reste :
1C
ou
10D

v

Jai donné a chacun
2D
et il reste :

2D
ou

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

16 0

Nombre
d’unités

v

J’ai donné a chacun
1M
et il reste :
1M

ou
10C

v

Jai donné a chacun:
2C

et il reste :
1C
ou
10D

v

J’ai donné a chacun
2D
et il reste :
2D

ou
20U

Jaidonné a

chacun:

.......... U
et il reste :
.......... U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille Nombre de \Mzmb{c:e\ Nombre
Centaines Dizaine d’unités
8m 15 ¢ 16 b 20+ 3 u
A A
J’ai donné a chacun |Jai donné a chacun :| J’ai donné a chacun Jai donné a
: 2C : chacun :
1M 2D /Il U
et il reste :
et il reste : 1C et il reste : et il reste :
1M ou 2D /| U
ou 10D ou
10 C 20U




FEUILLE DE PARTAGE

Montant du trésor : 8563 €

Nombre de pirates : 7

Nombre de mille

8m

Nombre de
Centaines

15 ¢

Nombre de
Dizaines

16 o

Nombre
d’unités

23 u

v

J'ai donné a chacun
iM
et il reste :
iM

ou
10C

v

J'ai donné a chacun :
2C

et il reste :
1C
ou
10D

v

J'ai donné a chacun
2D
et il reste :
2D

ou
20U

v

Jaidonné a
chacun :







FEUILLE DE PARTAGE

Nombre de pirates : 7

Montant du trésor : 8563 €

v

Nombre de mille Nombre de Nombre de Nombre
Centaines Dizaines d’unités
8m 15 ¢ 16 p 23 u

v

v

J'ai donné a chacun
iM
et il reste :
iM

ou
10C

v

J'ai donné a chacun :
2C

et il reste :
1C
ou
10D

J'ai donné a chacun
2D
et il reste :
2D

ou
20U

Jai donné a
chacun :
3U

et il reste :
2 U
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JE POSE LA DIVISION

's's 6 3| 7
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JE POSE LA DIVISION
? 5 6 3 7/
A
1

m’occupe
des cents

——_———————




JE POSE
5 6 3

LA DIVISION

Je transforme mon

7 billet de 1000 € en
10 billets de 100 €

'8
7
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o/
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JE POSE LA DIVISION

8 5637 o
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JE POSE LA DIVISION

8 5637 o
!
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8 5637 o
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1 1
- Je
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JE POSE LA DIVISION
? 5 6 3 7/
A
1

l

m’occupe
des cents

——_———————




JE POSE LA DIVISION

[S] J’ai maintenant 15
8'5s 6 3| 7 .
centaines
1 5 1
- Je
" m’occupe
" des cents
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6 3
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Je vais maintenant
partager mes 15
billets
de 100 €
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q\ 5 6 3 7/
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'8's 6 3| 7
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1 5 12
1 4
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JE POSE LA DIVISION

'8's 6 3
A
1
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~

l
5
A
1

/r/ 10 billets de 10 €

Je transforme mon
billet de 100 € en

m’occupe
des

——_———————

T



JE POSE LA DIVISION

'8's 6 3
A
1
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e

0

l
5
A
1

// 10 billets de 10 €

Je transforme mon
billet de 100 € en

m’occupe
des

——_———————

T



JE POSE LA DIVISION

815 63— o
7|
1 5 12
1 4
1 0 - je-----
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JE POSE LA DIVISION

815 63— o
7|
1 5 12
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7|
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JE POSE LA DIVISION
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JE POSE LA DIVISION
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7|
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JE POSE LA DIVISION

?563 /
7 |
1 5 2
14v
16/

Je vais maintenant
partager mes 16
billets
de 100 € entre les
/ pirates
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